
    
  

BBèèrrbbeenn  
MMeettooddoo  ppeerr  llaa  FFiissaarrmmoonniiccaa  ––  VVoolluummee  11°°  

  CCaammbbiieerrii  ––  FFuuggaazzzzaa  --  MMeelloocccchhii  
______________________________________________________________________  

CCaappiittoolloo  VVIIIIII  ––  AAccccoorrddii  ddii  SSeettttiimmaa  ddii  DDoommiinnaannttee    

TTuuttttii  ggllii  eesseerrcciizzii  aa  mmaannii  uunniittee,,  ssoonnoo  ssttaattii  ccrreeaattii  ccoonn  iill  bbiillaanncciiaammeennttoo  
http://www.studiomusica.it/new_bilanciamento_.htm  

in modo che puoi “frazionarli” con l’inserimento delle memorie e studiarli a mani separate. 
 

 

((ppaagg..  4400))  
  

PPrriimmaa  ddii  eesseerrcciizziioo  nn°°8877bbiiss  ––  mmaannoo  ssiinniissttrraa  ––  AAccccoorrddii  ddii  77ªª  ddii  ddoommiinnaannttee  

**  

  

  
AAccccoorrddoo  ddii  SSeettttiimmaa  ddii  DDoommiinnaannttee    

iinn  55ªª  ffiillaa    
  

Nella figura a sinistra vedi la posizione degli 
accordi di 77ªª  ddii  ddoommiinnaannttee  si tratta della  
55ªª  ffiillaa  ee  ddoovvrràà  eesseegguuiirree  iill  ddiittoo  ((22))  iinnddiiccee..  

  
Sul libro vedi l’esempio che precede il n. 87, 
dove ogni accordo si realizza in una misura, 

noi le abbiamo raddoppiate, per darti più 
tempo per la risposta ai cambi.  

DDiissppoonnii  ddii  88  ffiillmmaattii  
4 per il tempo di Valzer, 4 per la Marcia 

  
--  --  VVeeddii  nneellll’’iimmmmaaggiinnee  cchhee  sseegguuee  --  --   

  
IIll  11°°//22°°  ffiillmm  --  aaccccoorrddii  ddii  77ªª  ddii  ddoommiinnaannttee  ssuull  tteemmppoo  ddii  VVaallzzeerr  ––  aasscceennddeennddoo  ee  ddiisscceennddeennddoo..  

  

  
  

IIll  33°°//44°°  ffiillmm  --  aaccccoorrddii  ddii  77ªª  ddii  ddoommiinnaannttee  ssuull  tteemmppoo  ddii  VVaallzzeerr  ––  ddiisscceennddeennddoo  ee  aasscceennddeennddoo..  


